Rrimjer |

Paket se prenosi po linku. Vjerovatnoca neuspjesnog prenosa je q. ‘
Vjerovatnoca uspjesnog prenosa je 1-q. Odrediti srednji broj neuspjesnih |
pokusaja do uspjesnog prenosa.

Kako glasi funkcija generisanja vjerovatnoca za odgovarajucu slucajnu

promjenljivu.

a) q=0.2 b)q=0.9




Primjer 1 - ReSenje

Geometrijska raspodjela:
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Rrimaer 2

Pretpostavimo da se dva servera A i1 B koriste za pruzanje Web servisa. Brzina
pruzanja servisa zavisi od opterecenosti mreze 1 moze se modelovati
cksponencijalnom raspodjelom parametara A, , u slucaju servera A, odnosno Ay u
slucaju servera B. Pretpostaviti da se performanse servera procjenjuju tako sto 1m se
Salju 1denticni zahtjevi 1 mjeri se vrijeme potrebno za opsluzivanje istth. Odrediti
raspodjelu slucajne promjenljive Z koja predstavlja broj poslatih zahtjeva do trenutka
kada server A prvi put ne obradi zahtjev prije servera B. Neka je p vjerovatnoca da
server A obraduje zahtjev prije servera B. Neka je X slucajna raspodjela vremena
obrade zahtjeva od strane servera A, a Y slucajna raspodjela vremena obrade zahtjeva
od stane servera B.




Primjer 2 - ReSenje
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Rrimfer

Neka se dolazni saobrac¢aj karakterise Pareto raspodjelom. U Pareto raspodjeli 4 je parametar
oblika koijt je pozitivan realan broj, dok je 4 minimalna vrijednost slucajne promjenljive.

Za vrijednostt a=1.4, 1.5 | 1.6, 1 b=2, odreditt srednju vrijednost slucajne promjenljiver
Kako uticu parametri raspodjele na srednju vrijednost?

Odrediti Laplasovu transformaciju Pareto raspodjele.




Primjer 3 - Resenje
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Primjer 4

Odrediti raspodjelu sume N slucajnih promjenljivih koje imaju identicnu modifikovanu geometrijsku
raspodjelu. Broj slucajnih promjenljivih N takode ima modifikovanu geometrijsku raspodjelu.
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Primjer 5

Neka je trajanje slota u vremenskom multipleksu Tt

Ukoliko 6 korisnika ravnopravno dijeli resurse koliko je potrebno vremena korisniku za prenos 10
paketa (jedan paket se prenosi u jednom slotu)?

Ako je u slucaju statistickog multipleksa vjerovatnoca da je slot zauzet ¢, koliko je potrebno vremena
korisniku za prenos 10 paketa. Kada korisnik dobije prazan slot za slanje paketa, preostale pakete salje
bez cekanja. Kako vjerovatnoca ¢ utice na rezultat?




Primjer 5 - Resenje
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Primjer 5 - Resenje
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Primjer 6

Ukupno 8 korisnika dijeli resurse. Ako je u slucaju statistickog multipleksa vjerovatnoca da je
slot zauzet ¢, koliko je potrebno vremena korisniku za prenos 100 paketa. Kada korisnik dobije
prazan slot za slanje paketa, salje najvise 15 paketa, a zatim ponovo ceka prazan slot.

Koliko u vremenskom multipleksu iznosi dato vrijeme?

Kako vjerovatnoca g utice na rezultat?




Primjer 6 - Resenje

U vremenskom multipleksu Trgme = 8Tsp¢-
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/ - redni broj slota datog korisnika.

U slucaju statistickog multipleksa vjerovatnoca da ¢e nakon £ neuspjesnih pokusaja slot biti
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Primjer 6 - Resenje
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Primjer 7

Na prvi ulaz krosbar prostornog komutatora sa 2 izlaza dolazi

saobracaj sa Poasonovom raspodjelom, srednje dolazne brzine A.

Vjerovatnoca da se sa prvog ulaza paketi prosleduju na prvi izlaz je
p. Baferi na izlaznim portovima su beskonacne velicine.
Modelovati saobracaje na ulazima izlaznih bafera.
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Primjer 7 - Resenje
Za prvi 1zlaz vazi:
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Primjer 8

Posmatra se 2x2 komutator sa baferima na izlazu. Neka na oba ulaza komutatotra
dolazi saobracaj sa Poasonovom raspodjelom, srednjih dolaznih brzina 4 i 4,.

Vjerovatnoca da se prvog ulaza paketi prosleduju na prvi izlaz je pq, dok je
vijerovatnoca da se paketi sa drugog ulaza prosleduju na prvi izlaz p,. U beskonacni
izlazni bafer se tokom jednog slota mogu prihvatiti do dva paketa sa razlicitih ulaza.
Modelovati saobracaje na ulazima izlaznih bafera.




Primjer 8 - Resenje

Dolasci dva procesa se sumiraju 1 dobija se novi proces.

Sa X1(t) 1 X2(t) oznacimo broj paketa koji se prosleduju ka datom 1zlazu u intervalu
vremena /sa prvog odnosno drugog ulaza. Treba da opisemo proces X(t)= X1(t) + X2(t).
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Primjer 8 - Resenje
Kako su X1(t) 1 X2(t) nezavisni procesi vazi, za prvi izlaz vazi:
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Primjer 9

Pakett dolaze na interfejs ruter u skladu sa Poasonovim procesom srednje dolazne brzine

A. Dolazni paketi se zatim komutiraju na dva izlaza. Paket se Salje na prvi izlaz sa
vijerovatnocom p, a na drugi izlaz sa vjerovatnocom 1-p. Odrediti raspodjelu slucajne
promjenjive koja predstavlja vrijeme izmedu uzastopnih dolazaka paketa na prvom

izlaznom interfejsu.




Primjer 9 - Resenje

Neka se dolazni proces opisuje sa vremenom izmedu uzastopnih dolazaka t,, a process na
prvom izlazu sa vremenom izmedu dolazaka t;4. Potrebni na naci vezu izmedu tgq 1 tg.

Slucajna promjenjiva t, ima eksponencijalnu raspodjelu srednje vrijednosti % 1 Laplasovu
transformaciju funkcije gustine raspodjele T, (s) = ﬁ

- Pretpostavimo da u trenutku t=0 dolazni proces zatice komutato u poziciji 1, tj. dolazni proces

je adresiran na izlaz 1 Prema tome, t,; predstavlja naredni trenutak kada ¢e dolazni proces biti
adresiran na izlaz 1. Odredimo statistiku t,; brojem dolazaka £ koje je generisao Poasonov
slucajni proces tako da je samo poslednji dolazak adresiran na izlaz 1:

* Savjerovatnocom p, £=1,t1=t,
* Savjerovatno¢om p(1 — p), £=2, t41 je suma dvije nezavisne slucajne promjenjive raspodjele kao t,

* Savjerovatnoéom p(1 — p)?%, £=3, t,q je suma tri nezavisne slucajne promjenjive raspodjele kao t,




Primjer 9 - Resenje

Koris¢enjem osobina Laplasove transformacije dobijamo:

Ta()= 3T, Pl =P

Lako je zapaziti da t,q predstavlja sumu £ eksponencijalnih sluc¢ajnih promjenjivih t,, pri cemu

£ ima modifikovanu geometrijsku raspodjelu.

Konacno:
A
Eksponencijalna
T..(s)= A+S = AD raspodjela parametra pA
al A Ups
)
A+S




